

Morți și răniți pe străzile din Aden

Lupte dure între forțele armate din Yemen

Președintele Yemenului a ordonat duminică tuturor unităților sale militare să înceteze imediat focul, după luptele sângeroase care au izbucnit cu forțele separatiste în Aden, oraș din sudul țării. Confrontările care au avut loc duminică între armata guvernamentală yemenită și forțele separatiste la Aden s-au soldat cu cel puțin 15 morți, dintre care 3 civili, potrivit unui bilanț realizat pe baza unor surse de la patru spitale din această țară. Un conflict dur are loc de o săptămână între separatiștii reprezentanți de un „Consiliu de tranziție din sud” și forțele guvernului condus de Abd Rabbo Mansour Hadi. Situația a degenerat



duminică dimineața, când armata loialistă a încercat să împiedice manifestațiile antiguvernamentale, iar forțele separatiste au cucerit sediul provizoriu al guvernului în Aden.

Militarii saudiți și ai Emiratelor Arabe Unite care fac parte dintr-o coaliție prezentă din 2015 în Yemen în susținerea guvernului nu au intervenit până acum în conflictul din Aden. În după-amiaza zilei de duminică, avioane ale coaliției au survolat acest oraș portuar, paralizat în totalitate ca urmare a luptelor și manifestațiilor antiguvernamentale. Fostul guvernator al Adenului, Aidarous al-Zoubaidi, destituit în aprilie 2017 de Hadi, a anunțat în mai înființarea unui Consiliu de tranziție în sud, sub președinția sa, pentru a conduce provinciile din sud și a le reprezenta în interiorul și exteriorul țării.

Emiratele Arabe Unite au intervenit în conflict și susțin o forță denumită „Centura de securitate”, care sprijină Consiliul de tranziție al lui Zoubadi. Mișcarea sudistă separatistă este foarte puternică, iar de anul trecut relațiile sale cu guvernul, care s-a re poziționat la Aden după ce a fost alungat în septembrie 2014 din capitala Sanaa, cucerită de rebelii houthi susținuți de Iran, sunt extrem de tensionate.

Ionuț COMAN

Liderul separatist nu poate fi numit în fruntea Executivului catalan

Puigdemont, blocat de justiția spaniolă

Carles Puigdemont riscă să fie arestat dacă va reveni pe teritoriul spaniol

Curtea Constituțională a Spaniei a anunțat sâmbătă că a blocat investirea ca șef al executivului catalan a lui Carles Puigdemont, exilat în Belgia în timp ce face obiectul unei proceduri judiciare în țară. „Curtea Constituțională a decis în unanimitate să suspende preventiv investirea lui Puigdemont, cu excepția cazului în care el se prezintă personal la parlamentul regional, care se ocupă de această investire, având în prealabil asupra lui o autorizație judiciară”, a afirmat comunicatul dat publicității de Curtea la finalul unei lungi reuniuni. Ședința de investire este prevăzută marți în plenum parlamentului de la Barcelona. „Magistrații consideră esențial ca Puigdemont să fie prezent personal în fața Camerei și să obțină în prealabil o autorizație din partea judecătorului

însărcinat cu urmărirea penală în dosarul pentru rebeliune și răzvrătire care îl vizează. Dezbaterile și votul de investire nu se vor putea desfășura prin intermediul mijloacelor telematice sau prin procură la un alt parlamentar”, a precizat textul. Carles Puigdemont dorea să fie investit prin videoconferință sau fiind reprezentat de un alt deputat. Pe de altă parte, magistrații i-au avertizat pe membrii parlamentului catalan în legătură cu responsabilitățile lor, inclusiv penale, în cazul nesupunerii la această suspendare. Tribunalul a acordat, totuși, un termen de zece zile pentru a decide dacă acceptă recursul depus vineri de guvernul spaniol care viza să obțină anularea numirii lui Puigdemont drept candidat la șefia executivului regional. Până atunci, Curtea va examina recursul prezentat de deputații partidului lui Carles

Puigdemont în replică la cel înaintat de guvern. Magistrații au subliniat că vor accepta să asculte argumentele deputaților, inclusiv pe Carles Puigdemont.

În pofida unui aviz nefavorabil din partea Consiliului de Stat, guvernul spaniol a înaintat vineri de urgență apelul la Curtea Constituțională pentru a contesta desemnarea lui Carles Puigdemont drept singur candidat la conducerea regiunii. Puigdemont a fost demis din funcția de lider al Cataloniei de guvernul de la Madrid în octombrie după ce a organizat un referendum și a declarat unilateral independența regiunii. Ulterior, a fugit în Belgia, după ce a fost inculpat în Spania pentru rebeliune și răzvrătire, iar Madridul a preluat controlul asupra regiunii.

Ionuț COMAN

Proteste la Moscova împotriva lui Putin

Principalului oponent al Kremlinului, Aleksei Navalnii, a fost reținut duminică de poliție la Moscova, la câteva minute după ce s-a alăturat susținătorilor săi reuniți în capitala Rusiei pentru a protesta împotriva președintelui rus Vladimir Putin. „Tocmai m-au arestat. Nu are nicio importanță. Veniți pe Tverskaia. Nu veniți aici pentru mine, ci pentru voi și viitorul vostru”, a scris el pe o rețea de socializare, în timp ce câteva mii de persoane manifestau pe teritoriul Rusiei împotriva președintelui Putin. După ce s-a jucat o bună parte din zi „de-a pisica și șoarecele” cu poliția, care s-a deplasat duminică dimineața în zadar la apartamentul său pentru a-l aresta, opozantul a ajuns pe bulevardul Tverskaia, principala arteră din

centrul Moscovei, unde erau deja adunați mai multe sute de susținători ai săi. „Hoților! Aveți la dispoziție cinci minute pentru a pleca!”, a scandat el, potrivit unor imagini retransmise în direct de echipa sa pe YouTube. „Gata, sosesc, sunt deja aici”, a spus apoi, arătând spre vreo 10 polițiști ce se grăbeau spre el pentru a-l aresta. În pofida rezistenței pe care o opunea susținătorii săi, Aleksei Navalnii a fost urcat cu forța într-o camionetă cu geamurile fumurii.

Opozantul i-a chemat pe ruși să iasă în stradă duminică, pentru a denunța înșelăciunea alegerilor prezidențiale din 18 martie, în care Vladimir Putin este dat drept marele favorit. Sute de suporteri ai săi au ieșit în stradă la Moscova și au făcut un apel către alegători să boicoteze

alegerile prezidențiale. Alte manifestații au avut loc în orașele Novosibirsk, Kurgan, Omsk, Magadan, Kemerovo și Yakuțk, însă poliția a reținut în jur de 100 de protestatari. Poliția a închis un studio de televiziune al opoziției, însă un altul continuă să funcționeze. Lui Navalnii i s-a interzis dreptul de a se înscrie în cursa electorală. În luna octombrie, liderul opoziției din Rusia, a fost eliberat din închisoare, după ce și-a ispășit pedeapsa de 20 de zile pentru organizarea unui protest neautorizat. El a mai fost încarcerat de două ori în 2017, câte 15 și 25 de zile, după ce a organizat mitinguri împotriva corupției de la nivel guvernamental.

Ionuț COMAN

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la Tipografia Deasign Print
Ifov, telefon: 0721.291.187